



合作社里有“钱”程

□晚报记者 张劲松 文/图

6月13日清晨，雨后的空气格外清新，天空更加明朗。商水县舒庄乡杜店村的田间水泥路上，偶尔还有一个一个的雨水坑。树上，小鸟叽叽喳喳地叫个不停，树叶也被雨水冲刷得愈发青翠嫩绿、晶莹剔透。

这天一大早，风好像屏

住了呼吸，太阳也终于把雨水赶跑了，它倔强地升了起来，发出耀眼的光芒。

没等太阳把水泥路面晒干，已有村民用扫帚把路面上残留的积水扫到了路边，他们想让路面赶快晾干，以趁着当天的骄阳把麦子晒干。

在杜店村的商水县远丰农机农民专业合作社院内，合作社总经理杜卫远在指挥工人打扫院子，因为他知道，早饭后，一定会有社员来这里交麦子。

合作社共有8个仓库，总存粮量可达800万斤。记者注意到，合作社的粮库堆放了小山一样的小麦，一部分仓库已经满了。

当日9时许，工人们刚把合作社的院子和8个仓库收拾好，社员杜占全就用两辆四轮车把自家的麦子全拉了过来。杜卫远拿着仪器抽检了几袋麦子的湿度后说：“很好，湿度达标，可以入库了。”

抽检合格，杜占全把四轮车开到地磅上。过完磅后，两辆四轮车开向4号仓库。

“这8个仓库存放的麦种都不一样，4号仓库里存放的是社员刚打下来的百农207原种。”杜卫远告诉记者，由于今年雨水多，加上社员种的都是原种粮，湿度要求比较严格，为保证种子的出芽率，只要有时间，他就亲自把关入库小麦的质量。

说话间，两辆四轮车分别停在了输送机的两侧，杜占全和她的爱人以及合作社的工人开始卸车（如图）。用时不足十分钟，3000公斤小麦就入库完毕。



“自从几年前加入了合作社，我们不但增加了收入，从种到收也省事了很多。”杜占全高兴地对记者说，“合作社的社员种地用的种子、农药大多是免费的。农闲时，社员大都外出打工，喷洒农药的任务都是合作社承担的。再者，社员们种的小麦都是合作社引进的原种小麦，每市斤的价格要比市场价高出0.15元到0.2元。”杜占全脸上绽放的笑容足以说明他从合作社得到了不少实惠。

杜新生为了省事，直接把没晒干的麦子拉到了合作社的院子里，他想趁着这里的水泥地把麦子晒干后直接交到合作社的仓库里。“加入合作社比单干强多了！合作

社统一供应种子和肥料，质量有保证。加入合作社后，我家的田地从耕到种再到收割都由合作社来完成，粮食产量每亩至少提高300斤。我们卖粮不难，并且粮价又很高。”从杜新生的言语中，记者感受到他发自内心的喜悦。

一旁的杜卫远，一边与来交麦子的社员打招呼，一边给社员们拿水喝，社员们也不时和杜卫远拉着家常、开着玩笑。从社员们与杜卫远亲切的交流中可以看出，杜卫远很受社员欢迎。

提起杜卫远，村民郭便更是笑得合不拢嘴：“卫远成立个合作社，真是把我们这一圈子的农民都带好了，我们感谢他。”

说起订单农业，杜卫远打开了话匣子：“就说今年种的百农207麦种吧，我是去年直接从百泉农专育种专家欧阳行奇那里发回了10万斤原原种，又从其他地方发回该品种原原种75000斤，我和社员们共计种该品种7000亩，这7000亩生产出来的全是原种小麦，将来这些小麦调出后的价格要远远高于普通小麦的市场价格。此外，我和社员们还种植了3000亩的强筋优质小麦，市场价格也要比普通小麦高出许多。”

从社员们爽朗的笑声中，记者仿佛听到了农业现代化的脚步声越来越近了。

关注《大粮仓》也可以通过以下四种方式：

周口晚报官方微博
周口新闻客户端
周口晚报官方微信



周口晚报官方微博：登录新浪微博，搜索“周口晚报”，添加关注
强周网：www.zkqiang.com